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Борзов Евгений Валерьевич, доктор медицинских наук, заведующий кафедрой оториноларингологии, родился в 1960 г. в Иванове. 

После окончания с отличием в 1983 году ИГМИ им. А.С.Бубнова в течение двух лет обучался в клинической ординатуре на кафедре оториноларингологии ИГМИ. С 1985 по 1987 г.г. работал старшим лаборантом кафедры оториноларингологии и одновременно секретарем комитета комсомола института. В 1987 г. поступил в очную аспирантуру по специальности «Болезни уха, горла и носа». С 1990 года после окончания аспирантуры работал ассистентом, а с 1994 - доцентом кафедры оториноларингологии. 
В 1995 году присвоено ученое звание доцента. C октября 1998 заведует кафедрой оториноларингологии. С 1996 г. по 1999 г. являлся деканом сестринского факультета ИвГМА. С 2003 г. по 2005 г. работал в должности декана по работе с иностранными учащимися. В 2005 г. назначен проректором по клинической работе и международному сотрудничеству академии. С 2007 г. - проректор по учебной работе ИвГМА, с января 2008 г. - первый проректор, проректор по учебной работе ИвГМА. С февраля 2011 г. работает в должности ректора академии.


Является автором более 120 печатных работ научного и учебно-методического характера, 5 патентов.


Является председателем Ивановского отделения Всероссийского общества оториноларингологов, членом Правления Всероссийского общества оториноларингологов, членом редакционного Совета журнала «Российская оториноларингология».
Награжден Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации, 2003 г.; Почетной грамотой Губернатора Ивановской области, 2008 г. В 2010 г. присвоено звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации».

