ФИНАЛЬНАЯ ЧАСТЬ
Фестиваля спорта

 «Физическая культура и спорт – вторая профессия врача»

студентов медицинских и фармацевтических вузов России

1. В соответствии с Положением и Регламентом в программу Федеральных округов и в финальной части в Ярославле включены 10 видов спорта. 

В Дальневосточном федеральном округе соревнования прошли по бадминтону, дартс, настольному теннису, стритболу, студенческому многоборью, шахматам. 

В Центральном федеральном округе – по дартс, настольному теннису, стритболу, волейболу, студенческому многоборью и плаванию. 

В Сибирском федеральном округе – по настольному теннису, стритболу, волейболу, студенческому многоборью, шахматам и плаванию. 

В Северо-Кавказском федеральном округе – по бадминтону, дартс, настольному теннису, стритболу, студенческому волейболу, студенческому многоборью, шахматам и плаванию. 

В Уральском федеральном округе – по бадминтону, пауэрлифтингу, настольному теннису, стритболу, студенческому волейболу, студенческому многоборью, шахматам и плаванию. 

В Южном федеральном округе – по бадминтону, дартс, настольному теннису, стритболу, студенческому волейболу, студенческому многоборью и шахматам. 

В Приволжском федеральном округе проведены соревнования по всем 10 видам спорта. Шахматы в Оренбурге; студенческое многоборье в Казани; бадминтон в Ижевске; настольный теннис в Уфе; дартс в Кирове; плавание в Саратове; стритбол в Самаре; студенческий волейбол в Нижнем Новгороде.

В Северо-Западном федеральном округе соревнования не были проведены по техническим условиям (имеется письмо заведующих кафедрами  физической культуры вузов этого округа). От Северо-Западного ФО на финальную часть в Ярославле будут представлены команды Северного государственного медицинского университета.

2. В соответствии с Регламентом Ярославская государственная медицинская академия в сроки 26 – 27 июня будет проводить финальную часть соревнований по тем же 10 видам спорта. В финале примут участие 300-350 студентов – победителей соревнований по видам спорта в федеральных округах. В рамках проведения финала Фестиваля планируется работа  профильной  Учебно-методической комиссии Министерства здравоохранения Российской Федерации по физической культуре, на которой будут подведены итоги, обсуждены результаты и принято Решение о проведении аналогичных соревнований с участием студентов медицинских и фармацевтических вузов в следующем учебном году для утверждения в Департаменте.

3. Награждение победителей финальной части Фестиваля спорта пройдет 28 июня 2012 г. на Торжественном закрытии. 

4. Для награждения победителей и призеров предусмотрено:

кубки – 10 видов спорта (1, 2, 3 место); 

медали – 10 видов спорта (1, 2, 3 место); 

грамоты для участников – 10 видов спорта (1, 2, 3 место); 

грамоты и сувениры  тренерам; 

сувениры победителя и призерам.
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