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В связи с многочисленными обращениями от поступающих в образовательные учреждения высшего профессионального образования, а также мониторинга сайтов вузов, Рособрнадзор отмечает следующие нарушения порядка информирования о результатах конкурса после завершения вступительных испытаний, допускаемые отдельными вузами:

- на официальных информационных сайтах вузов не размещена, либо размещена в неполном объёме информация о пофамильном перечне лиц с указанием количества набранных баллов, зачисление которых рассматривается приёмной комиссией по различным условиям конкурса;

- полные пофамильные перечни абитуриентов опубликованны без выделения списка рекомендованных к зачислению;

- списки рекомендованных к зачислению не ранжированы по баллам;

- информация о конкурсе представлена не по каждому направлению подготовки (специальности).

В связи с этим Рособрнадзор предлагает оперативно устранить отмеченные нарушения и обеспечить соблюдение приказа Минобрнауки России от 26 декабря 2008 г. № 396 «Об утверждении Порядка приема граждан в государственные и муниципальные образовательные учреждения высшего профессионального образования на 2009/2010 учебный год»»(зарегистрирован Минюстом России 21.01.2009, регистрационный номер № 13155) (в ред. приказа № 58 от 24 февраля 2009 г., зарегистрирован Минюстом России 18.03.2009, регистрационный номер №13528).
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